主流 | 权威 | 贴近 | 新锐 第 20858期 今日 8 版

中共柳州市委主管主办

2025年6月 星期一 乙巳年五月十四 9

国内统一连续出版物号CN45-0003

许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等 到八宝山革命公墓送别

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

(详见二版

习近平同缅甸领导人敏昂莱 就中缅建交75周年互致贺电

李强同敏昂莱互致贺电

新华社北京6月8日电 6 月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支

持,树立了国家间友好交往的 血范。

习近平强调,今年5月, 我同你在俄罗斯会晤,就推进 中缅命运共同体建设达成重要 共识。中方高度重视中缅关系 发展,愿同缅方携手努力,以 两国建交75周年为契机,加 快推进高质量共建"一带一 路"合作,共同落实好全球发 展倡议、全球安全倡议、全球 文明倡议,推动中缅命运共同 体建设不断走深走实,给两国 人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下 2020年对缅历史性访问,开启 构建缅中命运共同体的新篇 章。不久前缅甸遭受强烈地 震,中国政府和人民及时提供 人道援助,充分体现两国人民 患难与共、守望相助的深厚情 谊。我同主席阁下在莫斯科举 行了富有成果的会晤,就深化 缅中战略合作达成重要共识。 感谢中方坚定支持缅甸实现和 平稳定、民族和解、经济发 展,期待加快推进两国各领域 合作,打造更加强劲、坚韧、 互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同 敏昂莱互致贺电。李强表示, 建交75年来,在双方共同努 力下,两国各领域友好交流和 务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设,更好地造福两国人民。

舞台搭在"家门口"居民也能站"C位"

——关注我市社区里的"百姓舞台"

当艺术走出殿堂,当舞台 搭在"家门口",一场场文化 活动悄然浸润生活。从挥毫泼 墨的书画展,到余音绕梁的文 艺演出,我市居民"家门口" 的舞台正以蓬勃的生命力,激 活社区文化细胞,让居民从台 下的观众成为舞台上的主角。

多彩舞台点亮居民生活

6月5日,鱼峰区箭盘山街道窑埠社区新时代文明实践站里,悠扬的旋律如清泉流淌。72岁的窑埠文艺队队长梁杰正带领队员们紧张排练。"退休后的生活本该平淡,可我们要把日子过成诗!"梁杰笑着说。

去年,梁杰在邻居群里发出组建文艺队的倡议,没想到一呼百应。短短时间内,这支汇聚了歌手、舞蹈演员,以及手风琴、电子琴、二胡、小提琴等乐器演奏者的文艺队应运而生。截至目前,这支文艺队已开展 20 余场演出,所到之处欢笑与掌声交织。

"一碗螺蛳粉飘香,花海 争艳摆歌场;工业城市生态 化,碧水蓝天柳州歌……"今 年5月,梁杰创作歌曲《美丽柳州》,经窑埠文艺队精心编 排后登台演出。亲民的歌词、 动人的旋律唱出了柳州人的自



居民正在"家门口"看书画展。

豪感,赢得了台下观众的阵阵 掌声。

近日,鱼峰区鼓山公园化 身艺术长廊,"墨香社区,笔 绘新城"书画展在此拉开帷幕。300余幅书法与绘画作品 亮相,每一笔勾勒、每一抹色 彩,都凝聚着阳和街道新城社 区居民对生活的热爱和对艺术 的追求。

"如今日子越过越红火, 大家对精神生活的渴望也愈发 强烈。"居民刘三云站在一幅 描绘社区新貌的画作前,眼中 满是欣喜,"这场展览就像打 开了一扇艺术之窗,我们在 '家门口'就能提升审美能 力,感受文化魅力。"

居民从观众到主角 的转变

形式丰富、内容精彩又接 地气的文化活动,既送到了居 民的"家门口",也直达居民 的心坎。家住文昌路的居民曾 三姣感慨:"这些'家门口' 的演出就像生活里的调味剂, 让日子变得有滋有味,邻里之 间的关系也更亲近了。"

在"家门口"的文化舞台上,居民可以是观众,也可以是演出的参与者。在鱼峰区阳和街道东晋社区,居民唐淑英被大家亲切地称呼为"姐姐"。她能歌善舞,擅长编排节目,活跃在社区各项活动中

唐淑英还是东晋社区石榴 籽歌舞艺术团的中坚力量,为 艺术团编排了多支舞蹈。如果 演出缺人,她便从幕后走到台 前"顶角"。此外,唐淑英的 丈夫赵志强等多名居民也加入 了石榴籽歌舞艺术团,同唱一 首歌、共跳一支舞,点亮"社 区大家庭"的美好生活。

又当观众又成主角, 窑埠文艺队的王宜林收获了东。"以前都是坐在台下看演出,现在轮到我们站在舞台上发光发热,这种感觉太棒了!"王宜林说,她退休后总想找点事做,想为邻里带来欢乐,现在她的"余热"得到充分发挥。

文化浸润人心陶冶情操

"家门口"丰富的文化 活动,拓宽了居民发现美的 视野, (下转二版)

从自治区人力资源社会保障厅获悉,近日 自治区推出系列新政策,持续实施失业保 险稳岗惠民政策措施,通过失业保险制度 的多项功能,进一步稳定就业岗位、提升 职工技能、兜住民生底线,并持续为企业 降低成本、减轻负担,以促进社会经济的 稳定发展。 根据自治区人力资源社会保障厅、财

日报消息 据《广西日报》报道:记者

自治

X

J持续推

行

失

11/

保

险

穏岗

政策

根据自治区人力资源社会保障厅、财政厅及广西税务局联合印发的《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,失业保险稳岗返还政策将延续实施至2025年底。对不裁员、少裁员符合条件的企业,按其上年度实际缴纳失业保险费的一定比例返还资金。其中,大型企业返还比例为30%,中小微企业则高达60%,资金可用于稳定就业岗位以及降低生产经营成本支出。此外,社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所和以单位形式参保的个体工商户也参照实施,有效激励企业保持员工队伍稳定。

在提升职工技能方面,延续实施技能提升补贴政策至2025年年底。凡参加失业保险满一年的企业职工或领取失业保险金人员,在取得相应技能等级证书后,均可申请一次性技能提升补贴。补贴标准根据技能等级不同而有所差异,最高可达2500元。对于符合广西急需紧缺职业(工种)的人员,还额外增加补贴次数,以鼓励更多劳动者提升职业技能,增强就业竞争力。

在保障基本生活方面,政策明确将继续做好失业保险金、代缴基本医疗保险费等保生活待遇的发放,确保失业人员基本生活无忧。同时,推动大龄领取失业保险金人员参加企业职工基本养老保险,进一步织密社会保障网。

上海交通大学溥渊未来技术学院 来柳召开交流座谈会

搭建合作平台 促进产业发展

日报消息(全媒体记者荀诗媛)6月4日,上海交通大学溥渊未来技术学院来柳交流座谈会在柳东新区启元大厦召开。会议围绕柳州市化工及新材料产业发展需求,为柳州企业搭建起与上海交通大学溥渊未来技术学院交流合作的桥梁,以促进产学研深度融合,为化工及新材料产业的发展注入新活力。

上海交通大学溥渊未来技术学院执行院长金隼从前沿技术研究、创新人才培养等方面介绍了学院总体情况,校企双方就人才培养体系、产业技术创新、产学研合作模式等内容进行深入交流讨论,期待在化工及新材料产业领域开展深入、广泛的合作。

广西晶联光电材料有限责任公司负责人黄誓成表示,希望能跟上海交通大学溥渊未来技术学院相关优质团队建立紧密产学研合作,在钙钛矿光伏电池及固态电池等领域开展配套新材料开发及应用研究,为企业发展提供技术支撑。

会议介绍,去年柳州化工产业规上企业实现工业总产值57.5亿元,同比增长1.6%,增加值率为35%。近年来柳州通过实施传统产业焕新和新兴产业壮大行动,积极推进落地一批新质生产力项目,现有新材料规模以上工业企业8家,主要产品有工业高纯气体、云母珠光材料、氧化铟锡(ITO)靶材、新能源电池电解液等。

父爱如山 背女赶考

曹光兴十二载风雨无阻用脊梁托起女儿求学路

日报消息(通讯员龚普康、杨胥杰)6月7日,2025年全国高考正式拉开大幕,三江侗族自治县三江中学2211班学生曹雅琳在父亲曹光兴坚实的脊梁上,"走"过了十二载,终于从容"走"进高考考场,书写属于自己的人生答卷。这个父爱如山的励志故事,温暖了无数人的心。

曹雅琳家住古宜镇市电 村新寨屯,自幼被重症肌无 力疾病困扰,双腿无法支撑 她独立行走。命运的荆棘, 没有让这个家庭屈服,反而 让父女俩的心紧紧相依。从 曹雅琳踏入校园的第一天 起,父亲曹光兴就成了她的 "双腿"。

"孩子身虽残,但志气不能丢!"曹光兴信念坚定,每 天,天刚蒙蒙亮,他就开始为



女儿备好早餐,待女儿洗漱并 穿戴整齐后,背起女儿到楼 下,乘坐自己的"五菱之光" 座驾,驱车近10公里,送女 儿去学校。车子开到学校后, 他又赶忙背着女儿进教室,然后驱车离校。待到傍晚放学时,又准时到校接女儿回家。 日复一日,年复一年,不管烈日炎炎还是寒风凛冽,他都从 未有过一丝懈怠——从未在女 儿求学路上缺席过一天,更未 让女儿迟到过一次。

"曹雅琳非常励志,同学们也非常喜欢她。大家自愿报名,并排好值日表,每天轮流帮她到食堂打饭,主动为她提供力所能及的帮助。"三江中学2211 班班主任杨占律说,曹雅琳深知父亲的不易和同学的关爱,在学习上格外刻苦努力。课堂上,她认真听讲做笔记;课后,她争分夺秒抓复习,成绩在班级里一直名列前茅,连续多年被评为"三好学生"。

如今,曹雅琳迎来高考, "走"进考场前,曹雅琳紧紧 抱住父亲,眼中满是感激与坚 定:"爸爸,这些年辛苦您 了,我一定会好好考试,不辜 负您的付出!"曹光兴笑着对 女儿说:"闺女,别紧张,放心考,爸爸永远是你最坚强的后盾!"

曹光兴站在考场外久久不愿离去。回忆起这12年的点点滴滴,他感慨万千:"只要孩子能有个好未来,再苦再累都值得。"

和国行。 12年来风雨无阻,曹光 兴用他的脊梁,为女儿撑起 了一片求学的天空,用父爱 为女儿铺就了一条通往梦想 的道路。曹雅琳也将带着父亲 的期望,在高考考场上奋力拼 搏,用优异成绩回报父亲的养 育之恩,谱写属于自己的精彩 人生。

关注中高考

我市多部门联合出台高水平对外开放培训方案 提升业务实战能力

日报消息(全媒体记者刘心蕊)近日,我市出台《2025年柳州市高水平对外开放培训方案》(以下简称《方案》),着力提高相关人员对外开放的政策理论水平和业务实战能力。《方案》明确面向3类有需求的对象开展培训,包括多种培训方式,培训时间持续至今年12月。

《方案》由市商务局、市委组织部、柳州海关联合制定。培训对象主要包含3类:相关政府部门及单位成员、领导干部和业务骨干;进出口报关企业、进出口企业和相关行业协会、跨境电商企业、跨境投资企业相关负责人;有意开拓外贸业务、对外投资业务的企业和个人

《方案》提出将根据不同培训对象,开展4类集中培训:面向服务外贸的政府部门,主要介绍柳州外贸进出口现状,海关服务外向型经济发展的职责和主要政策措施;面向汽车、工程机械、农产品加工等行业相关的企业、协会负责人及业务骨干,以及九大产业攻坚小组的业务骨干,有针对性地开展进出口业务培训;面向对海关优惠政策有兴趣的企业,就原产地优惠政策、跨境电商、加工贸易等政策开展专题培训;面向外贸零基础企业开展备案、申报、查验等进出口基础知识培训。

同时,还将定期开放培训,每月第一个周二为"如我通关"青年服务站开放日,政府部门、企业、个人可预约报名,将根据实际报名情况开展宣介培训。此外,政府部门、企业如有需求,还可向市商务局或柳州海关预约开展企业专场培训并提供"一企一策"政策帮扶。